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Ki a felelős ?
írta; Eadó István

Nem tartjuk szerencsés, okos 
lettnek, ha most a magyar béke 
megszövegezésének sorsdöntő nap 
jaiban arról vitatkozunk: ki tehet 
a jogos nemzeti igényeinket nem 
igen tekintetbe vevő, várható béké­
ről ? Nem vall érettségre, nemzet- 
féltő józanságra, ha a bűnösöket a 
koalíció soraiban kutatjuk és meg­
feledkezünk arról, hogy ez a most 
születő béke végeredményben a má­
sodik világháborút zárja le, egy 
olyan történelmi korszakot, amely­
ben egyes népek a szabadságért, 
mások a szabadság elten küzdöttek.

A felelősséget mi csak egyféle­
képpen vetjük fei, azok számlájára 
írjuk nemzeti törekvéseink meghiú­
sulását, akik art gyalázatos, orszá 
getrombold bűnökkel okozták: Hor- 
íhyék. Szálaslék és a ma is őket 
követők hosszú és nagyrészt még 
kifizetetlen számlájára. Ezért sző 
gézi le a Magyar Kommunista Párt 
békekiáltványa: „... a kemény bé­
keszerződésért a felelősség elsősor­
ban a műit rendszert terheli, a há 
borús kormányokat, Horthy Miklóst 
és klikkjét... Szálasiék hazaáruló 
banditáit.“

Aki ma úgy beszél, ír a bekéről, 
hogy közben elfelejti , a Szovjetunió 
és a többi szabadságszeretö népek 
ellen vitt háborút s az abban vál­
lalt szerepet, — az vagy gyönge- 
elrnéjü, vagy tudatos szélhámos.

A Kisgazda Párt debrécém lap 
jának vezércikkírója erről teljesen 
megfeledkezik. A most formálódó 
magyar békéről ír és felháborító 
arcátlansággal, ferdítéssel a mun­
káspártok nyakába szeretné varrni 
annak hazánk számára nem 
túl kedvező pontjait. A cikknek 
erős horthysta bűze van : most is 
mint 1918—19. után a leghübb ha­
zafiakat próbálják bemocskoln 
azokkal a bűnökkel, amelyeket a 
telhetetlen imperialisták, ország- 
pusztító soviniszták követtek el.

A munkáspártoknak, akik immár 
közei két éve a nemzet színe elölt 
folytatják népfelszabadító, nemzet- 
mentő munkájukat, nincs arra szük­
ségük, hogy holmi horthysta pisz- 
kolkodásra válaszoljanak. A magyar 
munkásság, parasztság és értelmi­
ség jól láthatta, ki harcolt a felsza­
badulás előtt és után a legkemé­
nyebben, legönérzetesebben a ma- 
nyar dolgozók és nemzetünk jo­
gaiért.

De ha már a kesztyűi a szemünk 
közé vágták, hát felvesszük I A becs- 
le'enségig hazug vádakkal szemben 
nézzük meg a valóságot.

•Iái tudjuk, hogy a Kisgazda Párt 
niég ez év elején előhozakodott úfiy- 
•:evezett „békecéljaival". Ott foly­
tatták, ahol Horfhyék elhagylak, 
~ nemzet rontó soviniszta célkitűzé­
seikkel a magyar demokrácia bal- 
oldala egységesen szállott szembe 
Emlékezzünk vissza a Kisgazda 
Párt parlamenti vezérszónokának, 
Sulyok Dezsőnek február. 8-i beszé­
dére, pártja nevében Horthyf men- 
tette, bűneit nemcsak kicsinyítette, 
Párt — nevében Horthyf ments- 
nstle. bíínsví wrnesuk WcslnvReVc,'

hanem azokat egyszerűen kétségbe- 
vonta. Az egész baloldal, de külö­
nösen Kádár János kommunista és 
Marosán György szociáldemokrata 
képviselő elvtársak élesen utasítot­
ták vissza a nemzet újabb katasz 
tréfáját előidéző kisgazdapárti szó­
noklatot.

Ezeken az alapokon, újabb ka 
tasztrófa-poíitika alapján nem is 
egyeztünk meg. Szerencse, hogy 
nemsokkal később Nagy Ferencék 
józansága felülkerekedett ,és ha 
kissé megkésve is, de hozzáláthatott 
a körtársasági kormány a közösen 
vállalt, egységesen kidolgozóit béke­
célok megvalósításának, nekivághat­
tak a moszkvai, később a washing­
toni, londoni, párizsi útnak. Ha 
valakit a késedelemért felelősségre 
lehet vonni, akkor nem vitás : azt 
a pártot terhelik a súlyos mulasz­
tások, akik kezdetben a Sulyok­
félék céljait kiáltották ki saját 
programmjuknak!

A Magyar Kommunista Párt kü­
lönösen sokat küzdött télutóján, 
kora tavaszon azért, hogy végre 
reális, a demokratikus népek előtt 
elfogadható alapokon védjük nem­
zeti érdekeinket. így szövegeződtek 
meg a koalíciós kormány békecéljai. 
Nem Sulyokék és a jobboldali kis 
gazdák1 revizionista elképzelése vál 
kormányprogrammá, — hiába állít 
ja a debreceni kisgazda lap sze 
mérmetleniil —, hanem a halóidé 
józansága I

A közelmúlt következetes mégha 
misifása, ahogy kisgazda uramék 
a jól kitervelt, revizionista tüntetés 
nek indult debreceni „békegyülés“- 
ről beszélnek. Nagy szerencse, hogy 
a baloldal olyan erőteljes egység 
ben lépett fel ellenük, így nem vált 
azzá, amivé tervezték. Újból feltes­
szük, mint annakidején a kérdést: 
a baloldal tiltakozása nyomán nem 
változtatták-e meg alapvetően a 
gyűlés előtt megszövegezett határo­
zati javaslatot ? Erre feleljenek !

Minden állításuk tudatos ferdítés, 
történelemhamisítás, horthysta gya- 
lázírodás. Jó urak, ebből a hangból 
éppen elég volt 25 évig ! Nem tűr­
hetjük, hogy holmi revizionista 
horthy-fiékák újból az öntudatos 
munkásságot, harcos parasztságot 
és a velük- együtt haladó értelmisé­
get próbálják azokért a bajokért 
felelőssé tenni, amiért Horthy, Szá­
las! és a szellemüket követő mai 
jobboldal tehet I

A munkáspártok azt állítják, 
hogy nincsen olyan béke, amit ne 
lehetne elszánt, következetes demo­
krata politikával megváltoztatni,
A Magyar Kommunista Párt kez­
detin! fogva ezt hirdeti, ennél több: 
ezt cscfekszi, Bckskiártványunkban 
le is szögeztük : . a valóban de­
mokratikus belpolitika, a követke­
zetes harc a belső reakció és a fa­
sizmus maradványai ellen, az inga­
dozás nélküli demokratikus külpoli­
tika javíthatják békcesélyeinket.
A felelősség a magyar békekilátá­
sok megrosszabbodásáért azokra 
hárul, akik * rés keié ejteni barent,

Váratlanul újabb magyar hadifegaly 
szerelvény érkezett

Tegnap délben futótűzként ter­
jedt e! a hír a városban, hogy 
újabb hadifogoly-transzport érke­
zik. Már fél 3 órakor teljes ké­
szenlétben állottak az állomáson 
az érdekelj; szervek. A határról is 
megerősítenék a hírt: egy menet­
renden kívüli szerelvényhez két 
magyar hadifogolyvagont csatol­
tak. Pontban 4 órakor valóban 
megérkezett a szerelvény. Szeudrcí 
László elvlát's a népjóléti minisz­
ter nevében meleg szavakkal fo­
gadta a hazatért hadifoglyokat- 
Szendrő elv-társ után Vadászi Sán­
dor szociális felügyelő a város ne­
vében üdvözölte a hadifoglyokat.

A foglyok meghatottan énekelték' 
e! a Himnuszt és boldogságtól su­
gárzó arccal vonultak be a Pavil­
lon laktanyába, ahol frissen ké­
szült ebéd és gyümölcs várta őket.

A fertőtlenítés előtt alkalmunk 
volt beszélgetni : az egyik hadifo­
gollyal, arKi elmondotta, hogy mind

a 75-Cn, akik ma crkez{ck, az 
odesszai 159/1-—lő gyitjtőlágerek- 
brn, hb. kOO-au voltak. Az orosz 
hatóságok bevagqnírozták őket és 
már Mára m a r os sziigc 1 n él állt a 
szerelvényük, amely technikai aka­
dályok miatt egyelőre nem tudott 
tovább indulni. Ekkor az egyik 
oirosz tiszt azt a nagylelkű ajánla­
tot tette, hogy két vagonjukat 
csatolják egy gyorsabban jövő 
orosz szabadságos szerelvényhez. 
Ez meg is történt és így az oro­
szok különleges jóindulata folytán 
már ma itt lehetnek Debrecenben. 
A többiek, akik még ottmaradtak, 
mind jő egészséginek örvendenek 
és azt üzenik a hazaiaknak, hogy 
nemsokára ők is Itthon lesznek.

Egy debreceni is érkezett a sze­
relvénnyel: Szabó Zsigmond Bér. 
csényi-uitcai lakos, egyébként fő­
leg pestiek és pestkörnyékiek jöt­
tek, de a visszamaradt szerelvé­
nyen igen. sok debreceni és ' Dob-

recen-környéki is van. Csak úgy 
hrtelenében kikaptunk néhány ne­
vet a debreceniek közül: Hor- 
váili Károly, Mészáros László. Lé­
náét Armin, Molnár Károly, Sza­
bó József hentes, Mészáros Kái'oiv 
soffőr, ezek a következő szerel 
vénnyel érkeznek.

Itt közlünk néhány nevet a kör­
nyékbeliekből, akik a legközelebbi 
szerelvényekkel érkeznek haz.a: 
A agy Pcíer Érádon v. Boros Zsig­
mond Hencida, Kótl Gyula Beret­
tyóújfalu, Arató Eercnc Nyíregy­
háza, Veres Gyula Komádi, Zajai.-/ 
István Büdszentniihály, Mérő szá­
zados Hajdúszoboszló, Hcgyesi 
Gergely Ko-mádi, Deinjén Ferenc 
Hajdúhad,híz, Gyarmati erdőigaz.. 
gatóság.. Szatmári Ferenc Büd- 
szentmihály, Arcres Gyula Komádi. 
Tcniárd István Polgár, Bogdán 
Sándor Mezőtúr, Kiss József vil­
lamos-kalauz Debrecen. Lukács Mi 
hály Debrecen.

Tegnap délután beszélt a magyar külügy­
miniszter a békeértekezlet előtt

A békéé rí ekezlet szerda délelőtti ülésén meghallgatták a bolgár küldöttség vezetőjének nyilatkozatát 
A magyar ügy ismertetésére szerda délután kerül sor. Ekkor fejti ki álláspontját Gyöngyösi János kül­
ügyminiszter.

Párizsi sajtókörökben azt hiszik, hogy Gyöngyösi külügyminiszter szerda délutáni felszólalása után 
két állam szól hozzá a beszédhez: a Szov jetiin ló és Csehszlovákia.
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Jugoszlávia elfogadta a jóvátétel! fizetésre 
vonatkozó kérésünket

Jugoszlávia megbízottja a Sző- megértéssel vannak és amelyekben i Erős János államtitkár
ite.Aitae Vi.win/írvJt ’Rívnlfeóii'k-iM .. _ í__ 1 __•• 11_-1 - -» • 1 . . . .. _vetséges Ellenőrző Bizottságban 

működő Clomil ezredes, anról érte­
sítette de. Erős János államtitkárt, 
a jóvá!ételi hivatal elnökét, hogy 
a jóvátételt 300 millió dollár ösz- 
szégből Jugoszlávia számára kikö­
tőit 70 millió dollárra vonatkozó­
an elfogadja a 8 éves szállítási be­
osztást és beleegyezik abba, hogy 
az első két évben csökkentett tel­
jesítményt kelljen Magyarország­
nak nyújtani.

— E határozatok meghozatala 
alkalmával — mondja Cicmil ez­
redes jegyzéke —, a jugoszláv 
kormány segíteni igyekszik a ma­
gyar népet gazdasági megujhodá- 
dásában és a magyar nép demo­
kratikus erőinek megerősítésében 
és konszolidációjában, amely ok 
iránt a 1 jugoszláv népek teljes

a magyar néppel 
óhajtanak.

---------- me;eg.
együttműködni I hangú jegyzékben köszönte meg 

I Cicmil ezredes levelét.

Rékosl Mátyás Kecskeméten ismertet
az MKF paraszt-program m

Országszerte nagy a készülődésa
az augusztus 20-i parasztünnepek 
re, az új kenyér megünneplésére. 
Hajdú megyében pártunk vezető­
sége tekintettel volt arra, hogy a 
megye . lakosságának javarésze re­
formátus, így Szent István napja 
nem számít annyira ünnepnapnak, 
mint másutt. Ezért tartjuk a me­
gyében most vasárnap, 18-án a pa­
raszti munka, az új kenyér ünne­
pét.

Kecskemét és környékének dolgo­
zói is, a inunk ások és parasztok

lelkesen készülnek az új kényéi 
augusztus 20-i ünnepére. A kecske­
méti kenyerünnepnek országos je­
lentőséget ad, hogy Rákosi Mátyás 
•Mars ismerteti az MKP paraszt- 
programmját Pártunk vezére it! 
jelenti be azokat a terveket, ame­
lyeket a dolgozó parasztság felemel­
kedése, gazdasági boldogulása ér­
dekében az MKP kidolgozott. Ekkor 
kerül sor a kommunisták roham­
munkájával újjáépített kecskeméti 
kórház felavatására is.

a magyar demokrácia fejlődését 
akadályozták.“

KI hát a felelős ? Az-é, aki ha­
talmas lendülettel földet osztott, 
vagy aki állandóan a földosztás 
igazságtalanságait sírta ? Az-é, aki 
nem tágított aMwt hogy

köztársaság kell, vagy aki gyanú­
san kétértelmű vezércikkeket írt a 
királyságról 1 Az-é, aki a jó fo­
rintért minden erejét megfeszítette, 
vagy aki bölcsen aggodalmaskodott, 
hú-iii-lufasztani próbálta a stahili- 
?Á£iói' ? Az-é. aki a horthysta Hiva­

talokat alaposan meg akarta tisztí­
tani, vagy aki folyton arról beszélt, 
cikkezett, hogy tehetetlen a leépítés 
után a közigazgatást ellátni ?

Kár a sok szóért. A felelősség jói 
tudjuk, kiket terhel és harcolunk 
ellenük, mígcsak fmagjuk sem ma­
rad I
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Sulyok Dezső:
Rál esi Mátyásnak lett igaza.,

A Nemzetgyűlés szerdai ülésén
folytatták a felhatalmazási j-avas- 
lat vitáját..

Sulyok Dezső (Szabadság Párt) 
rámutatott arra, hogy varázsit!és- 
szerüen megváltozott minden a fo­
rint bevezetése óta gazdasági éle­
tünkben. Valóban a gyakorlati em­
bereknek. elsősorban Rákosi Má­

tyásnak lett igaza, aki a»t hang 
súlyozta, hogy a stabilizációt a 
gazdasági előfeltételek megléte 

ti meg kell csinálni. Ma
már mindenkinek csak egy köte­
lessége lehet, minden erejével meg 
kell erősíteni és fenn kell tartani 
a stabilizációt.

Előleget kapnak augusztusban 
a hadirokkantak

A hadrok'xaniek, hadiözvegyek, 
hadiárvák száma a támogatásra 
szoruló hadifogoly hozzátartozóik­
kal együtt mintegy 550.000 A jövő 
költségvetési évben rokkanljára- 
dedek és liadisegcly címén előre­
láthatólag 45 millió békepeugőt 
fizetnek ki. Terv nzerini az első 
járadéké sztályba sorolt rokkant 
annyit kap, amennyiből a létmi­
nimumot feltétlenül biztosítani 
tudja- A második és harmadik jú- 
"adékosztályban lényegesen kisebb 
'esz a járadék, mert ezeknek a 
rokkantaknak részben megmaradt 
kercsetképeSiégíik.

Molnár Erik eh-tár* népjóléti 
miniszter és a pénzügyminiszter 
úgy döntött, hogy augusztusban 
két egyenlő részletben előlegeket 
adnák. A rendelet értelmében le­
génységi ellátási. czopor'ba tartozó

ejső járadé-kosztályú hadirokkant
70 foriniot, hadiözvegy 22 forint 
50 fillér előleget kap augusztusra. 
Sor kerül a hadigondozottak mun­
kaközvetítésének átszervezésére is.

HADISEGÉLYESEK FIGYELMÉRE

A város; adópánztárból augusz­
tus hóra hadteegély előleg az arra 
jogosultak részére f. évi augusztus 
hó 16-án kerül kifizetésre a vá­
rosi adóhivatal I. cm, 4. sz. szó 
bájában a felállított pénztárnál.

A jogosullak jegyzéke az adólii. 
vafcal kapualatli hirdetési táblá­
ján van kifüggesztve.

Figyelmeztetnek az érdekeltek, 
hogy a lorlódág elkerülése végeit 
a hirdetőtáblán kifüggesztett név 
sorhoz alkalmazkodjanak.

Városi adóhivatal.

Megkapta a város
a-e CJMRftA teherautót

A közellátási miniszter a be­
ígérj; UNRUA teherautót közérde­
kű célokra, kölcsönképpen a város 
rendelkezésére bocsátotta. Az 
autót a műszaki ügyosztály fel­
ügyelete alá helyezték és a váro­

si tanács határozatot, hozott, mely­
nek értelmében az autót hadilo 
golyszolgálati'a is be lehet állí­
tani. A 3 tonnás teherautó komoly 
segítségei jelent a város közcl’á- 
tása szempontjából.

KÉT HUNYADI PÁNCÉLOS 
ELLEN ELKÉSZÜLT A VÁDIRAT

Két vádiratot, készített a nép- 
iigyészsóg, mindkettő azonos tar­
talmú, Tapolczai Pál 42 éves haj­
dúnánási lakos, volt honvéoségi 
segéditisziviselő 1945 márciusánan 
Rajkán belépett a Hunyadi pán­
célos hadosztályba, A másik Ul- 
veczkt József hivatásos főhadnagy, 
aki 1941 novemberében Zalabéren 
jeléntkezé'i. a Hunyadi páncélo­
saikhoz. Mindkettő ellen népellu- 
nes bűntett mialt emelt vádaj 8 
népügyész seg

MaDIS z
A Magyar Demokratikus Ifjúsági 

követség 1940. augusztus 15-én a kö- 
’ptkező korülcteklkn tartja ifjúsági 
lapjait ,,Táncsics Mihály címmel. 
Dclvároíbrm csütörtök délután 5 óra­
kor Kováé H András, Téglánké ctben. 
5 órakor Tóth Vilmos. Vagon gyárban 
5 órákor Wéber Ottó, Rokkái**,-telepen 
5 órakor Tóth Gábor. Klinikán csü­
törtökön délután 7 órakor Mező Imre.

Folyó hó 17-én. szombaton este 
7 órai kezdettel Kultúrestet rendez a 
debreceni MaDISz, a belvárosi MaDJtiz 
(Arany Bika) helyiségében, reggelig 
tartó tánccal egybekötve. Mindenkit 
szeretettel vár a rendezőség. Ki'ünő 
jars?. Gazdag büffé.

Tartós hullámlát
ikltést,

-i-őszi
Majfeotí»!,
frizuráját

sebben
hajszínei-est, 

Icgtöhéieic-

Biré Kálmán
fodrász készíti,

.akszervezetí tagoknak árenged- 
nény, piáo-utoa 58. Linolsum-

MENTŐAUTÓT VETT A VÁROS

Végű Dezső polgávmeslerhelyct- 
tcs elvtárs egy mentőautó megvé­
telében tárgyalásokat kezdett, 
most 25.000 forintért a város vett 
cgv mentőautót. Az összeg kifize­
téséért államsegélyért folyamodtak 
fel, de ezzel egyidejűleg társadal­
mi gyűjtést is indítanak erre a 
célra. A végleges kifizetésig a 
voll tulajdonos bizonyos béri kap 
az aiiióérl, amely a szolgálatot 
már megkezdte.

No ifeSisa e! ócska kalap]
Olcsón újjá alakítja

KALAPIPAR
, KIZÁRÓLAG 

SZÉCHENYI-UXCA 7. SZÁM

Ma is vált be aranyat 
valutát a Nemzeti Bank
A 8400 M. E. rendelet nz arany 

és valuta beváltás utolsó napjául 
augusztus lö-ct jelölte ki. Ma te­
kintet nélkül arra, hogy ttiwcp 
van, a Nemzeti Bank a közönség 
rendelkezésére á!|.

Hajdú Ferenc
a „Npplap" szerkesztője a mai na­
pon megvált lapunktól, Budapestre 
távozott, hogy ott kijelölt munkakö­
rét ellássa f

Hajdú elvtárs szinte az első per­
cek óta tagja a „Néplap" szerkesz­
tőségének, a kezdeti nehéz időszak­
ban különösen sokat fáradt és 
nélkülözött a kommunista sajló 
ügyéért, ezért mindig őszinte hálá­
val, megbecsüléssel fogunk rá visz- 
szacmlékezni.

NAGY STRANDKEDVEZMÉNY A 
SZAKSZERVEZETT TAGOK 

RÉSZÉRE

Regi követelése Debrecen dolgo­
zóinak, hogy a városi strandfürdő­
be részükre kedvezményt biztosig 
aanak. A városi tanács tegnapi 
határozatot hozlak, amelyben lé­
nyeges kedvezményt biztosítottak 
a szakszervezeti tagok részére. A 
jövőben délután 3 óra után szak- 
szervezeti igazolvánnyal ellátóit 
személyek az igazolvány felmuta­
tása ellenében féláron látogathat­
ják a strandol. A kedvezmény dél- 
ühtn három óra után, vasár- és 
ünnepnapra is vonatkozik,

INDOKOLATLANUL MAGAS A 
HELYI VASÚT BÉRLETT 

DÍJSZABÁSA

A "közlekedésügyi minisztérium a 
Helyi Vasút kérelme alapján meg­
állapította a debreceni villamos- 
bérlet díjszabásokat. A városi ta­
nács erősen . sérelmezni a Helyi 
Vasúinak ezt a* eljárásál, mert a 
város megkérdezése nélkül állapi- 
tófűk meg az árakat, amelyek így 
igeit méltánytalanok a város kö­
zönsége részére. A kedvezményes 
bérlet 40 forint, a szokványos 60 
forint. Ez körülbelül ötszöröse, 
illetve Uz esketsz erese a békebeli 
díjszabásnak.

Várjál! Ne légy türelmetlen, 
Tudom várni kellemetlen, 
Lesz áru a jövő héten, 
Tudom ez a vágyad régen, 
Előjegyzés sorrendjében 
Gumihoz julsz még c héten.

B.'eiyipmi - liitairész
MáT/ Piac-ntca 60.
m*. «4 Jl Mj ($zombaton zárva)

PÜR8SZTHB? HülflU MEGYÉBEN
Üj kenyér ünnepét üljük vasár­

nap minden faluban és minden vá­
rosban, melynek parasztjai verej­
tékeztek érte. Májén és sóba-vizbe 
főtt burgonyán tengődve szárttplí- 
vcicit a Ikvasszal sok szegény pa- 
vasz-j, zsírozó nélkül aratott és 
csépelt, csakhogy ja jövő (él egy 
kicsivel könnyebb legyen. A* • új 
kenyér a® asztalukon, néhány ka­
réjjal csak több a tavalyinál, szí­
ne se sárgállik már a tengeritől. 
Féreg kirágta, tél kifagyasztott»,

szárazság kisütötte g gabonánkat, 
mégis kélszcrannyija van az Or­
szág népének, mini esztendővé ez-
előtt.

Hogy ennyi k va«. a dolgozó 
parasztok tehetnek róla. Aa 6'ün­
nepük hát az újkenyéré, amit va­
sárnap tartunk. Aki mással inrgt- 
!a földjét, üljön csak tovább is 
otthon. De aki dolgozott, aki sein, 
tott, vetett, avatott, csépelt, nem- 
csak a zsákját tartotta a gép szá­
jához; jöjjön én ünnepeljen!

MOSZKVA:
A mai csehszlovák kormány tagjai 

védik a háborús íőbűnösöket
A „Tass*1 ismertette a „Pravda“ 

szemleírójának cikkét, a veit cseh- 
morva protektorátus kormány tag­
jai eilen hozott ítéletről. Többek 
között hangsúlyozza, hogy a prágai 
Népbíróság a hazaárulással ét

Az Igazoló Bizottság figyelmébe t
Magyar Jövő, Nemzeti 

Munkaközpont, nyugat
A népjóléti tárcához tartozó B- 

Usiázás« befejezéséről bírt adtunk 
tegnapi • számunkban. Megírtuk 
hogy B-Hstára került dr. Szabó 
Sándor OTBA-orvos is. Ez csupán 
egysoros hír volt, azonban feítétle 
nlil- a nyilvánosság elé kívánkozik 
Szabó doktor úrral kapcsolatban az 
a tény, hogy e héten kerül a Ró- 
zsássy-féle igazoló bizoitság elé. 
Tájékoztatásképpen néhány apró. 
sággai akarjuk alátámasztani, hogy 
nem csupán a B-listázás, de az 
Igazoló Bizoitság marasztaló ítélete 
is feltétlenül jogosult ebben az 
eéetben.

Dr. Szabó Sándor híressé vált a 
városban szélsőjobboldali beállított­
ságáról és köztudomású, hogy a 
„Magyar Jövő“ jobboldali munkás- 
ellenes, központi irányítású úgyne­
vezett „munkásszervezet“ elnöke 
volt. egészén 1938-ig, a szervezel 
feloszlatásának időpontjáig. Ezután 
szervezte meg a kormány a Nem­
zeti Munkaközpontot, amely nyíltan 
a szakszervezetek elleni, harcot 
tűzte ki célul és ahol a fasizmus

ARUHYILVANTARTASi
KÖNYV

textil-, készbőráru, cipő. szappan, vasáru, 
petróleum, mezőgazdasági gép és tüzelő 
anyag

négy- és bishereskedái;
részére kapható

a Szabadság nyomdában
Bajcsy Zsilinszky-u. 16. és a „Szabad- 
eág“-könyvesboltban, Városháza épület

Pénteken még be lehet atíiti 
az íparrevizie iránti 

kérvényezel
A kereskedők, Ücíő’.eg a keres­

kedelemügyi minisztérium hatás­
körébe tartozó iparosok - akik 
ipaT jogosítványukat. 1939 januúi 
1 után kapták —, az ipa,-"jogosít 
vánv fejülvizsgálatára vonalközé 

kérvényüket a mai ünnepnapéi! 
való tekintettel holnap is be nd 
hatják.

A SZOCIÁLIS FELÜGYELŐSÉG

kéri azokat, akik a hadifogoly- 
szolgálat részére kézikocsit tudnak 
akár kölcsön. akár ajándékba fel­
ajánlani, hogy jelentsék be ez;’ 
Csapó-utca 4 szám alatt

Mindennemű
fuvarozást vállal

a Fuvarosok 
Snahailszervezete

PI A C-U. 9.

wmHtjmmo...maiién»^uuj»wi '.wurnnoí
Mesésen éh önnek
ha cipőjét nálam készítteti.
Szolid árak, előzékeny kiszolgálás
Ölúh Gábor
cipészmesternél Pl A C-U. 40.

 (Hangya átjáró.*

60 TAGÚ SZÍN TÁRSULAT 
A CSOKONAl-SitlNHAZBAN

Belcznay István színigazgató 
■uegérkezett Budapestről, ahol tár­
gyalásokat folytatott a színházi- 
koncesszió és az új társulat meg­
szervezésével kapcsolatban Végle­
ges döntés még nincs, azonban a 
Tlrok szerint egészen nagvszehá- 
-ú. mintegy 60 (ágú társulatot szer­
ez a Csokonai-színház igazga'ójn

WszFdivifliiflrfí
megérkeztek

CSILLAG
könwkercskedcs 

Pl A C-U ICA 69. SZ.

8z év Icgnagyoiih 
mflvészi eseménye! Holéczg-Bggűfles szerzői estje

(Szüts Steíánxa, Héjas Ilona, dr. Hoiéczy Ákos, Kiss Ferenc, dr. Rónai Egon, dr. Balázs Ferenc) Jegyek elővételben egész nap.

együttműködéssel vádollak közül 
egyet sem ítélt halálrá. Nem lehet 
elhallgatni azt a tényt, hogy a vád­
oltak a mai csehszlovák kormány­
tagjaiban találtak védelmezőre - 
Írja a „Pravda".

s»»
mérgét igyekeztek elhinteni a dol­
gozók széles tömegeiben. A Nem­
zeti Munkaközpont debreceni meg­
alakítása után annak vezetőjévé dr. 
Szabó Sándort nevezték ki, különös 
tekintettel a „Magyar Jövő"-nél ki­
fejtett érdemdús jobboldali tevé­
kenysége elismeréséül. Dr. Szabó 
nyugatra menekült és visszatérése 
után a politikai oszlály azonnal in­
ternálta. Iratai átkerültek az 
ügyészségre, majd betegség címén 
szabadlábra helyezték, de azóta is 
állandóan rendőri felügyelet alatt 
áll. Betegségét nem. bizonyítja túl­
ságosan alá az a tény. hogy most 
meniőtanúinák megszervezésére na­
ponta 40 kilométert gyalogol 6- 
igyekszik előkészíteni az Igazoló 
Bizottságnak ránézve kedvező ílí 
letét.

Nem kívánunk elébe vágni az 
Igazoló Bizojtaág határozatának, de 
rajta van a szemünk dr. Szabé 
Sándor személyén és nem fogjuk 
engedni, hogy átcsúszhasson a dó 
mokrácia szűrőjén !

1946 augusztus 15, estit

irniegáflaitítá
DEBRECEI

A Kereskedelmi és Ipari 
kedden délután értekezletet! 
össze az árellenőrzés kéif 
kapcsolatban. Az értekezletei 
jólétit Braun Miklós rendül 
dós, a gazdasági rendőrség \ 
je, Simon Kordes József, 
ceti közellátási osztályának! 
lője, Farkas Géza közcllálál 
ügyelő, a Debreoe. ; Kel 
Társulat és az ipartestületi 
szakosztályainak vezetői. A| 
i'a részéről dr. Radó Rex<| 
Harsányi Imre és kamarai 
vették rész.t az értekezleten!

Az értekezlet összehíj 
célja az volt, hogy a gá 
rendőrség, amely az árak 
zésével van megbízva, kellő] 
nyerjen tájékoztatást az 
ben lévő árakról. Az érje| 
a különböző szakmák ké 
részletesen ismertették a < 
jukr.'a vonatkozó eddigi ári 
kezeseket és egyben hangon 
a szakma kívánságainak. >1 
piiottá az- értekezlet, hogvl 
.sok cikkre vonatkozólag md 
jelént meg új árszabályozó I 
let és a gyárak sem közölj 
t.r reskcdőkkel, illetőleg az
képviselettel jelenlegi le!

Itt vaiinak a 
lilszi

A Kereskedelmi és IparÜ 
.zerda délelőtt a fűszerkiskj 
Uők érdekképviseletének és 
-úgoknak bevonásával áru 
pitó értekezletei tartott, 
nehéz volt a rengeteg eikkij 
gábanfogialó szakma egyes 
tisztázni. Előbb meg kellcft I 
tani, hogy mely árukra jül| 
meg a miniszter ármeg 
rendeleté és almi ilyen ner

A piaci táblákon fj

A Vátös közellátási ügy js] 
értesíti a termelőket, piaci 
kai, és a vásárló közönsége tJ 
i piaci táblákon feltüntetem 
kát úgy az eladásnál, mint f 
«árlásnól minden körülményi 
tölt tartsák be. A piacon húj 
dajat és hasonló, ne^n a

Aki komor hangulatától 
pusztulástól félti a magit 
pet, nézzen ki egyszer [ 
vidámitásáza a iMÁ-oat-fJ 
Hadházon 5000 gyerek ti 
tervezik az erre illetéked 
sok idejükbe fog teln\ 
csak a Rákosi-telepi gyt\ 
számát elérik. Vasárnap, 
gyűlés, népünnepély vol\ 
kinn, gyűltek rá *okan. 
nem volt több gyerek, mi| 
nőtt, akkor egyse.

Egyik még karonülö, 
nak a kis kezét apja I 
anyja fogja markában, ji[ 
dik nérije szoknyájába 
paszkodik. Kis hatévest 
nr, amint nagy komolyanI 
./a módjára tartja ltishúI
karján. A nagyobbacskáit 
az alkalmat egy kis muí| 
ra. Ahogy megjelenik a 
autó, egyszerre Zű;1 ifik bei 
uttk róla. Mások a bírk'§ 
nyeg egymásra rakott 
jaira másznak. Mind járt 
nek kiváltságosak is, űj 
korábbi felmászás joga 
roncsolják le a később Aj 
kodkat (óh, történelmi /o' 
Később nagy Icör a/ol 
birkózók körül, a ticl 
nagyja kivülreked. Egy\ 
komorajt kerülgetik .<t,|



[asztus lő, csütörtök

EGYÉBEN
Ütötte a gabonánkéi, 
kannylja van at W- 
I min! esztendővel ee-

i k Tu«. * dnjg#e4 
leinek róla. A* 6' Be­
lt ujkenyéfé, amit tá- 
U. Aki mással feral- 
Ijön esak (nvibb le 
ti dolgozott, aki sxfo. 
Lratot1, csépelt, nem- 
ft tartotta a gép *z<s- 

#e ünnepeljen !

ány tagjai 
nősöket
sse! vádoltak közül 
élt halálrá. Nein lehet 
t a, tényt, hogy a vád- 
I csehszlovák kormány 
háltak védeimezőre — 
mi“.

Nemzeti 
\t, nvugaf„.„
ztek elhinteni a dol- 
lömegeiben. A Ncm- 

hiont debreceni meg- 
* annak vezetőjévé dr. 
1 nevezték ki, különös 

■ Magyar Jövő“-nél ki­
dús jobboldali tevé- 

pmoréaéül. Dr. Szabó 
kekült és visszatérése 
ai osztály azonnal in­
asai átkerültek az 
majd betegség címén 

helyezték, de azóta i3 
fndöri felügyelet alatt 
ét nem bizonyítja fól­
iáz a tény. hogy most 
i megszórt ezekére na­
nométert gyalogol é- 
készíteni az Igazoló 
ránézve kedvező íté

unk elébe vágni at 
aág határozatának, de 

szemünk dr. Szabó 
l'yén és nem fogjuk 

átcsúszhasson a de 
főjén !

X t'ELttiYELÖSÉG

1948 augusztus 15. csütörtök

ármegállapító bizottság vizsgálja felül
DEBRECENBEN AZ ÁRAKAT

3

A Kereskedelmi és Iparkamara 
t-dden déiuján értekezletet hivott 
össze az árellenőrzés kérdésével 
kapcsolatban. Az értekezleten meg- 
jolciit Braun Miklós rendürszáza- 
dos, a gazdasági rendőrség vezető­
je Simon Kovács József, Debre­
cen közellátási osztályának veze- 
'öje, Farkas Géza közellátási fel­
ügyelő, a Debrece. á Kereskedő 
Társulat és az ipal'testület egyes 
szakosztályainak vezetői. A kama­
ra részéről dr. Hadd Beasö, dr.
Marsányi Imre és kamarai előadók 
vették reszt az értekezleten.

Az értekezlet összehívásának 
célja az volt, hogy a gazdasági 
rendőrség, amely az ái'ak ellenőr­
zésével van megbízva, kellő módon 
nyerjen tájékoztatást az érvény- 
I en lévő árakról. Az értekezleten 
a különböző szakmák képviselői 
részletesen ismertették a szakmá­
jukra vonalközé eddigi árrendel* 
kezeseket és egyben hangot adtok 
a szakma kívánságainak. Megáiig- 
piiotta az értekezlet, hogy igen 
sok cikkre vonatkozólag még nem 
jelent meg új árszabályozó rende­
let és a gyárak sem közölték a 
k: rcskcdőkkel, illetőleg az érdek- 
képviseletté jelenlegi legújabb

Itt vannak a hivatalos
Ili szer kiskereskedői árak!

gyári eladási árntka.. Énnek egyik 
legfőbb oka pedig jz, hogy az 
egyes szakmákban még nem ájla- 
pftolták meg e kollektív munkabé­
reket, így tebál árvetéseiket sem 
tudták elkészíteni.

A gazdasági rendőrség vezetője 
hangsúlyozta, hogy az ellenőrzésre 
feltétlenül szükség tan és az érte 
kéziét Is egyhangúlag megáll api 
tolta, hogy a forint védelmében 
feltétlenül szükséges az egységes 
ál kialakítás. A gazdasági rendőr­
ség a szakmai érdekeltség bevoná­
sával szándékozik az ellenőrzést 
végezni, éppen ezét:t hallgatja meg 
minden esetben a szakmai érde­
keltséget. Az értekezlet végered 
ményben elfogadta azt a javasla­
tot, hogy állandó ámegáilapitő 
bizottság alakni a kamaránál, 
amely a kamara vezetése mellett 
a gazdasági rendőrség, a közellá­
tási felügyelőség, a közellátási ügy­
osztály és az egyes szakmai kikül­
dőitek bevonásával folyamatosan 
állapítja meg a hatóságilag elren­
delt és a gyakorlatban kialakult 
irányárakat. Az így megállapított 
árak lesznek irányadók a gazdasá­
gi rendőrségnek az ellenőrzés so­
rán.

A Kereskedelmi és Iparkamara 
zerda délelőtt a fűszerkiskereske- 

•Jők érdekképviseletének és a ható- 
:ágoknak bevonásával ármcgájla- 
I)i Lö értekezletet tartott. Nagyon 
nehéz volt a rengeteg cikket ma- 
gábanfogiflló szakma egyes árait 
hzlázni. Előbb meg kellett állapí­

tani, hogy mely áruikra jött már 
meg a miniszter ármegállapító 
rendeleté és ahoi ilyen nem volt,

ott a hatóságok és az érdekképvi­
selet irányárakat szabott meg

Közöljük a fontosabb árucikkek 
hivatalos fogyasztói árát: ammó­
niák kg 8.—, mosópor 1.70, borot­
vaszappan 2.54, pipere 2.14, mosó 
7.80, korona kékvíz 4.90, 3.74, ma­
láta egyötödös 1.24, sütőpor —.50, 
Sdimoll 2.—, S(do| 1.70, t'msö —.10.

A kamara gyors ütemben, .szak­
mánként állapítja meg az árakat.

A piaci táblákon feltüntetett
árakat szigorúan 
be keii tartani!

A város közellátási ügyosztálya 
értesíti a termelőket, piaci áruso­
kat és a vásárló közönségét, hogy 
i piaci táblákon feltüntetett ára­
kat úgy az eladásnál, mint a vá­
sárlásnál minden körülmények kö­
tött tartsák be. A piacon húst, sót, 
olajat és hasonló, ne^n a piacon

forgalomba kerülő cikkeket árulni 
nem szabad, ezt csak iparjogosít­
vánnyal rendelkező kereskedőik 
ámsílhatják, A gazdasági rendőr­
ség a jövőben a piacokat állan­
dóan ellenőrizni fogja és aki a 
rendeletéket nem tartja be, . az 
minden esetben meg lesz büntetve.

Ä Ifiniusi villanyfogyasztásl 
nem lehet forintban számlázni!

Sok panasz érkezett szerkesztő­
ségünkbe a villany-, víz- és gáz- 
számiákat illetően. Köztudomású, 
hogy a Világítási Vállalat június­
ban sok helyen nem számlázott és 
most a forintos egységárban nyúj­
tott« be a számlát sok fogyasztó­
nak június 1-ig visszamenőleg. 
Egyáltalán nem értjük ez '.az eljá­
rást, hiszen az 156.007/1946, I. M. 
rendelet II. §-a egészen érthetően 
kimondja, hogy csak a június 25 
ufanj időt lehet forintárban szám­
lázni, természetesen a Gazdasági 
Főtanács állal hozott módosítás 
szerint* Minden, tekintetben jog­
talan tehát az, hogy a június 1. és 
június 2ö-e közötti fogyasztást is 
forintban akarja a Világítási Vál­
lalat behajtani a fogyasztókon- 
Sürgős iínczikedésre van szükség 
ezen a téren és ha egyes szemé­
lyek a befizetést már eszközölték, 
a»t feltétlenül jóvá keii Imi ré­
szükre !

Lazított
a köztársaság ellen

A rendőrség politikai osztálya a 
mai napon MózSa Géza vasbeton- 
szerelő Aívinci-téri iskolai lakos 
ügyét áttelte a népügyéizséghez.

Múzsa nagy hallgatóság előtt ki­
jelentette annak idején, hogy a 
magyarok még a földiről is ki fog­
ják kaparni Szálas!t. De ha Szá­
last már nem is él — mert t. i. 
„Magyarországon mindenkit fel­
akasztanak“ — Hitler még él és 
a csodafegyverekkel folytatja a 
háborút. Ezeknek tudatában az 
okos Múzsa csak „kitartással“ kö­
szöni és a sapkája mellett olyan 
jelvényt hordott, mely szerinte a 
zsidók pusztulását jelképezte.

Cselekedetei és kijelentései tel­
jesen kimerítik a köztársaság vé­
delméről szóló törvény idevonat­
kozó részeit.

Kíváncsiak vagyunk, vájjon Hit­
ler csodafegyverei megmentik-e a 
..testvért“ . az igazságszolgáltatás 
sújtó keze elől ?

CSOKONRI-SZINHáz
Csütörtökön lél 7 órakor

Süli Manyi és Rajz Jancsi 
felléptével

Ilyenek a férfiak

Követeijj ük
a malmok közsegesífését 2

A Nemzetgyűlés keddi ülésén a Magyar Kommunista 
Párt szónoka, a „földosztó miniszter“ Nagy Imre elvtárs az 
iparcikkek árának leszállítását, az agrárolló szűkítését köve­
telte. Erről lapunk tegnapi számában írtunk. De Nagy elv- 
társunk szólott másról is; a malmosok felháborító vissza­
éléseiről, amelyek országszerte keserítik a dolgozó paraszt­
ságot, Beszédének ezt a részét a budapesti jelenesek alap­
ján az alábbiakban közöljük :

— A másik nagy országos sérelem a malmuk és malmosok vissza­
élése és garázdálkodása. Itt nemcsak a magas őrlési díjakról van szó. 
amelyeknek mcgái.apításánái a közellátási miniszter úr nem szám eV 
az ^érdekeltek kevésbbé tehetős csoportjával. Az őrlési díjat legalább a 
leiére kell leszállítani I (Helyeslés és taps a baloldalon.)

Emellett a malmosok nem tártják meg azokat a rendelkezése­
ket, amelyek őket kötelezik szolgáltatásokra. Előveszik az inflációs 
idők uzsoraeszközeit is. Továbbra is természetben szedik az őrlési díja­
kat és azonfelül még tűzifát is követelnek. Sok szú elhangzik itt a 
Nemzetgyülesen a kisemberek védelmében. Itt az ideje annak, hogy a 
szavak után sürgős cselekedetek következzenek. A faluból jövő jajokra 
és bajokra fel keli figyelnie a kormánynak is. De uz apró bajok orvos­
lása mellett átfogó intézkedésekre is szükség van, ezért követőijük 8 
malmok községesftését 1 (Mozgás a Kisgazda Pártban, nagy taps a 
munkáspártok és a Parasztpárt soraiban.)

Hol van az errevonatkoző rendelet, miért nem kertit ide, a 
Nemzetgyűlés c é ? Ha már akkor megtesszük ezt az intézkedési, ami­
kor először javasoltuk, nem érte volna a falu népét az a sok sérelem, 
amelyet így nap mint nap el kell szenvednie a malmosok garázdálko­
dása miatt. Ezt a mulasztást sürgősen pótolni kell 1 A túloldalon ülő 
kisgazdaképviselő társaim is jól. ismerik ezt. a helyzetet. (Úgy van I"' 
— a Kisgazda Párt egy részén.) Ha a Kisgazda Párt valóban a pa­
rasztság érdekeit képviseli, most ezen a téren,módja van ezt bebizonyí­
tani. Támogasson bennünket a malmok községesítéséről szóló törvény 
megszavazásánál ! (Mozgás, ellenkezés a Kisgazda Párt egy részén. 
Egy hang a Kisgazda Pártból.: „Előbb a mezőgazdasági érdekképvise­
leti törvényt“.) Magam is fontosnak tartom az érdekképviseleti tör-' 
vényt, de még sürgősebb a mindennapi bajok orvoslása. Ezért javasg- 
lom ; a Nemzetgyűlés tűzze napirendre a malmok községesiléséndt kér- 
dését. (Nagy taps a- baloldalon.)

Lebonyolíthatók a jóvátétel alkal­
mával kötött cseremegállapodások

Hajdúeámsoiiból küldöttség ke 
resté "fel Balogh István főispánt. 
Előadták, hogy annakidején, ami­
kor a szar vasmarii a beszolgálta­
tást kellett teljesíteni, egyes gaz­
dák nem tudtak eleget tenni , a kö­
telezettségüknek. Megállapodást 

kötöttek más községbeliekkel, hogy 
azok helyettük beadják a szarvas­
marhát és ők majd az új termés 
után. terményben meflzetik a meg­
felelő kárpótlást.. Az akkori meg­
állapítás értelmében 1 kg húsért 8 
kg rozsot kötöttek ki. Most sor 
került volna a terményben való 
visszafizetésre, de megjelent egy 
miniszteri rendeld, amely a csere­
kereskedelmei a legszigorúbban 
megtiltotta. A küldöttség veretűje

kérte a főispánt, hogy oldja fc| i 
főjegyző idevonatkozó lctUió hatá­
rozatát, tekintettel arra, hogy ez a 
megállapodás nem tekinthető cse­
rekereskedelemnek és engedélyez­
ze az adósság terménybe!! megfi­
zetését. A főispán megnyugtatta a 
küldöttséget, hogy támogatja ké­
résüket s azonnal utasította Hsj- 
dúsámson főjegyzőjét, hogy <*betl 
az esetben a cserét engedélyezze

FINOM FÉRFI INGET 
KISS-től

PIIC-U, 16 illeni palm,
ikík a hadjfogoly- 
re kézikocsit tudnak 
akár ajándékba fel- 

’ jelentsék be ezé 
szám állít,

—~o-----

.színtársulat
ÍAl-SüifN HÁZBAN
Stván színigazgató 
ulapeströ!. ahol tár- 
h atoH a színházi­
ké: új társulat meg- 
eapcsolatban Végjé­
ig nincs, azonban a 
egészen nagyszabn- 
tagú társulatot szer­
i-színház igazga'ójü.

atSapofK
megérkeztek

LAG
könyvkereskedés

LiA 69. 8 7

órakor

A 69 8 7

tiísztermében
gesz nap.

Népünnepély a Rákosi-Aki komor hangulatában ki­
pusztulástól félti a magyar né­
pet, nézzen ki egyszer szíve 
vidámításóra a Rákosi-telepre. 
Hadházon 5000 yyerek városát 
tervezik az erre illetékesek, de\ 
sok idejükbe fog telni, míg 
csak a Rákosi-telepi gyerekek 
számát elérik. Vasárnap nagy­
gyűlés, népünnepély volt oda- 
Itlnn, gyűltek rá sokan. De ha 
nem volt több yyerek, mint fel­
nőtt, akkor egyse.

Egyik még karonülö, másik­
nak a kis kezét apja vagy 
anyja fogja markában, harma­
dik nérije szoknyájába csim­
paszkodik. Kis hatévest is lát­
ni, amint nagy komolyan, any­
ja módjára tartja kishúgát a 
karján. 4 nagyobbacskák lesik 
az alkalmat egy kis mulatság­
ra. Ahogy megjelenik a teher­
autó, egyszerre fürtökben lóg­
nak róla. Mások a bírkózósző- 
nyeg egymásra rakott clarub- 
jaira másznalc. Mindjárt kerül­
nek kiváltságosak is, akik a 
korábbi felmászás jogán pa­
rancsol ják le a később kapasz- 
kodkat (óh, történelmi jogok!). 
Később nagy kör alakul a 
birkózók körül, a kicsinyek 
nagyja kívüli'éked. Egy ideig 
komoran kerülgetik a „na­

gyok'1 áthatolhatatlan falát, 
kukucskálnak a lábak között. 
De azután hirtelen elfogynak 
a kér ing élők. Egyik a kerí­
tésre kapaszkodott, másik az 
akácfára, harmadik a padlás­
ablakba, van, aki az emelvény 
karfájára mászott fel, sőt egy 
csomót máris a körön bélül 
látni, törökülésben. Nem tudja 
senki, hogy teremtek ott, de 
már bámulják is nagy szemek­
kel a birkózókat. Közülük alig 
kikerült 13—li évesek kezdik, 
a i-9 éves Tóth és az 51 éves 
Ttba elvtársak végzik a nagy 
küzdelmet. Legizgalmasabb a 
két Varga testvér tusája. Küz­
denek életre-halálra, de egyik 
sem bír a másikkal. A közöm 
ség nevetve biztatja őket : 
„csak nem sajnálod a bátyá­
dat ?“ A. DMTE legjobb gár­
dája vonult fel erre a küzde­
lemre, kapatták vele a telepi 
ifjúságot a sportra. Sok bizta­
tás nem is kell ezeknek, nem 
melegágy[ gyerekek!

Nézik az öregek is az ifjúsá­
got. Mindjárt az jut eszükbe : 
különb emberek lesznek-e be­

lőlük, mint mi vagyunk ? Tud­
ják mind, mit nyomorított raj­
tuk a régi rend, a sok lenézés, 
a tudatlanul hagyásuk, de gye­
rekeikből legalább többet sze­
retnének kicsiholni. Csak az 
újfajta nevelőket nem látja a 
szemük. A társadalmi harc 
uagyjún túl vannak, az nem 
bántja már őket annyira. De a 
jövőt, azt nem akarják veszni 
hagyni, a jövő nemzedéknek, 
a szabadságban nettnek, mind 
úgy érzik, valami igen nagyot 
kell teremtenie, melyre mi, 
„öregek“ már nem vagyunk 
valók.

Bár aki nyitott szemű, bátor 
parasztokat akar látni, itt meg­
találja őket. Lelkesek, készek 
a munkára, de ha kell, a harc­
ra is. Egy kis proletárország 
a Rákosi-telep mutatóba, Ma­
gyarország szívében. Nagyító­
val kell keresni, aki nem kom­
munista. Ennek a kis ország­
nak a parlamentje az árok két 
oldalán van. Szemben ülnek 
egymással, sorban végig az 
árok partján és megbeszélik

telepen
mindnyájuk közös dolgát. Ami­
kor megszólal a hangszóró, 
egyszerre elhallgatnak.

Ősz József né elvtársnő az 
első szónok. Hallgatják nagy 
figyelemmel, de egy kis rosz- 
szallás látszik az arcukon. 
Amit mond, azzal mind egyet­
értenek. De még bennük van 
a régi százados törvény : a nép 
előtt csak férfi beszéljen. De 
épp erről szól az elvtársnő: 
ezután egy számba kell venni 
asszonyt, férfit, ne különböz­
zenek jogokban.

Azután Szabó István nemzet­
gyűlési képviselő elv társ be­
szél oi-szág-világ dolgáról. — 
Amúgy is figyelik minden sza­
vát, de amikor egy-egy képet 
mond, amit szinte lát is az 
ember, külön felderül az ar­
cuk. Kutya meg macska nem 
tudnak egy tálból enni — 
mondja a Kisgazda Párt jobb- 
és baloldalára. Nekünk se ra­
gadt a szánkhoz a nyelvünk -- 
fejezi ki magát, mikor a fa­

siszta propaganda elleni felvi­
lágosító munkáról beszél.

A kékinges rendezőgárda is, 
kivonul: benne van az ifjúság 
színe-java. Kordont húznak, 
állnak feszesen a tűző napon. 
De a nagy meleg őket is eltik-, 
leosztja, egyszerre négy-öt kö­
zülük összebújik kisebb cso­
portba. Ahogy jobban odané­
zek, látom: egy Rákosi-kép 
árnyékában bújnak meg. Ezért 
a kis hüsért megint szaporcy 
dik iránta a hálájuk.

A. beszédek végezténél az 
asszonyok lassan hazaszállít- 
póznak, négy-öt gyerek a nyo­
mukban. A fiatalság táncra 
perdül, a férfiak pedig csopor­
tokban beszélgetnek. Beszélik, 
amivel mától is többel tudnak, 
tárgyalnak, számítgatnak. Né­
hány éve a saját nyomorúsá­
guk volt egyetlen és 'őrök 
gondjuk, ma már az ország 
gondja is az övék. A Magyar 
Köztársaság polgáraivá leitek 
a ..Téglavető" kivetettjeibe!. 
Csakhogy ők nem akarnak itt 
se. megakadni, polgéirok ma­
radni. Legalább Is tengernyi 
gyerekük számára: mind mun­
kás-paraszt országot réméinél:
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HÍREK
fltŰJ AHÁSJELJENTÉS: Gydngii- 

lő szel, borult Idő, hűvös éj/siytks, 
* nappali hömérséhlct újból emel­
kedik,

l apunk IcgköKeJebbi száma 
szombaton jelenik meg.

A váéosi tanács döntött a Déry- 
múzeurn elöadótormánek bérbeadási 
dijáról. Az előadóterem bérbeadási 
díja 60 forint, a kiállítási teremé 
18 forint, a könyvtári óvadék 12 fo­
rint.

Bulgáriával a táhbeszélőforga- 
|om augusztus 15-én megnyílik. 3 
perces ’közönséges magánbeszél­
getés díja 8.70 arany frank.

A városi tanács a Gyermekbará­
tok részére 50 forint rendkívüli se­
gélyt szavazott meg.

A budapesti főkapitányság fog­
ház és to!one osztálya átiratot in­
tézett a debreceni rendőrséghez, 
melyben kérte hogy dr. Zsolckos 
Lászlót, aki ellen ott eljárás fo­
lyik, állítsák elő Budapesten. A 
rendőrség intézkedett és Zsoldost 
a mai napon Budapestre szállítják.

Debí'eccn és Vidéke Ipartcs tütet 
útiitlszUliát készített a tanon«ok 
létszámáról. Az ipari tnnoncok 
létszáma összesen 771 fő. A leg­
utolsó 1POK nyilvántartás szerint 
1011 évkönyv adatait nézve akkor 
a létszám 16M fő volt.

Kolbay Sándornak, a tegnapi sú­
lyos vasúti szerencsétlenség áldo­
zatának állapota a szerdai napra 
je’,autósén megjavult.

Erzsikém, sejtettem, hogy Te is 
a Földes illatszerl árba jársz, de 
hogy a szép Pista is ?

Csuka Sándorné sárándi lakos 
feljelentést tett a rendőrségen is­
meretlen tettes ellen, aki leánya 
síafirungját ellopta- A nyomozás 
megállapította, hogy a szálak Deb­
recenbe vezetnek. A rendőrség az 
orgazda nyomában van.

A Debreceni Omosegycsülct 
augusztus 17-én, szombaton déli 
12 órakor * belklinika tantermé­
ben közgyűlést tart, melyre az el­
nökség kéri a tagok teljes szám­
ban való megjelenését.

SPORT

Értesítjük az alábbi pártszervezetek 
titkárait, propagandistáit, hogy csü- 
ZSrtttkön délután 5 árakor a párt 
Arany János-utcaj helyiségében jelen- 
Jenek meg: Csapókért, Szabadság- 
íelep, I. az. cipőgyár, I. ez, bőrgyár, 
Vagongyár, Ftitőház, Forgalom U. 
Belváros I. sz., Dohánygyár, A meg- 
beszólás tárgya a falusi agitációa 
(patronázs) munka megszervezése,

A Belváros III. pártszervezet tagjai 
a tagdíjakat Piac-utca 28/e, II. em. 
párthelyiségben fizessék be. Hivatalos 
órák mindennap délután 4—6 óráig.

SZMSZERVEZEil HÍREK
élelmezési munkások ma délután

5 órakor taggyűlést tartanak. Tárgy: 
Kázheljigécylók összeírása stb

Ruházati munkások ma délután fél
6 órakor taggyűlést tartanak. Tárgy: 
Házhely igény lés. A pontos megjelenés 
kötelező.

Famunkások, kik házhelyre igényt 
tartanak, csütörtök, péntekén délután 
á—7 óráig", szombaton 12—2 óráig 
jeJenkezzeuelc helyiségünkben, hozzák 
magukkal tagsági könyvüket, beje­
lentőlapjukat és keresztlevelüket

Az összes gépészek és gépkezelők, 
valamint a fütök ma délután 5 órakor 
fontos ügyben értekezletet tartanak 
Arany János-utca 2. szám alatt a 
vasasok helyiségében.

A kereskedelmi alkalmazottak szak­
szervezete pénteken délután 5 órakor 
rendkívüli taggyűlést tart házhely- 
igénylés ügyében. Bcgebbi igénylés 
érvénytelen.

Famunkások szombaton délután fel 
- órakor rendkívüli taggyűlést tarta­
nak a szakszervezetek székházában 
központi előadóval. Mindenki ponto­
on ott legyen.

Orvosi szakszervezet felhívja, tag­
jait, hogy a forgalmiadó átalány elő­
leg legkésőbb 16-án délelőtt 10 óráig 
” szakszervezet irodájába befizetendő, 

■z elkésettek csak 10 százalék birsag­
gal fizethetik be.

Magánál kalmazoltak szakszervezete
felkéri azon tagjait, akik nagy csalá­
dosok és az ellenállási mozgalomban 
resztvettek, házhelyjuttatás véget) jc- 
'snt.kezzenek azonnal a titkárságon.

Magánalkalmazottak szakszervezete 
összbizalmi testületé pénteken délután 
6 órakor ülést tart. Megjelenés min­
den ub. tag és bizalmi részére köte­
lező.

Hirdetések feladhatók a „Sirabad- 
cág“ könyvesboltban te, Városháza 
épüiet (Piac-u. és Rózsa-u. sarok).

A volt munkii.szttlgiijalris4t.il Anti­
fasiszta Szövetsége közli tagjaival, 
hogy szombation 6 órakor ’ fontos 
jelentőségű nagygyűlést tar*. Min­
denki jelenjen meg. Tárgy: Buda­
pesti beszámoló.

Tolvaj Sándor MÁV kazánfűtő 
Lőnyai-utca 33. szám alatti lakos 
feljelentést tett, mert folyó hó 
ti-én a józsai személyvonatból ak­
tatáskáját ellopták. Hárem fiatal­
korú gyanúsított van.

Újra segít tagjainak a Kölcsönös 
Segcjyző Egylet, Ko-suih-utca 8. 
Ismét megindult a hetibefizoicsek­
kel a tőkegyűjtés. Legkrvi>b be­
tét heti 1 forint.

Pálinkával Itatta barátja Bakó 
Iliire HÉV (kalauzt, mikor Bakó a 
Miklós-«teára ’kiment, rosszul lett 
és összeesett, a mentők " életveszé­
lye» állapotban szállították a kli­
nikára. A nyomozás kiderítette, 
hogy a pálinka metilatkohol volt.

A felsaabadulás előtti napokban 
hárman sétáltak a Szilagyakor 
mellett. A harcok fontán mind a 
három meghajt és Szegedi Sándor 
ottani gazdálkodó temetlc el a 
huj Iákat. A rendőrség meg állapi 
tóttá, hpgy a három hulla közöl 
az egyik magyar volt, egy dr. 
Csíki vagy Csáki nevű állítólagos 
törvényszélki jegyző. A rendőrség 
felkéri azokat, akiknek hasonnevű 
ismerősük tűnt el ezekben a na' 
pokban, jelentkezzenek a rendőr 
ség II. emelet 89. sz szobájában.

Művészi képeket már forintért 
e'cióo kaphat Glaser folonái. Piac­
úié» to, • »

Iparos hírek
Szolgáltatási érdekképviselet (föd- 

rász, ékszerész, cimfestd, fényképész, 
fogműves, drugista, könyvkötő, nyom­
dász) fontos ügyben pénteken ülétit 
tart hat órai. kezdettől.

órás-ékszerész szakosztály pénteken 
hat órakor ülést tart,.

Az iparos nagygyűlés vasárnap az 
Arany Bika dísztermében fél 10 órai 
kezdettel lesz megtartva. Megtárgyalá0 
alá, kerülnek az iparosok egyetemes 
problémái, szakmai panaszai, anyag- 
ellátás biztosítása, árkérdée. A nagy­
gyűlés pontosan kezdődik, az érde­
keltség részéről eddig ír nagy érdek­
lődésre számít a vezetőség, ezért előre 
felhívják a szakosztályi és érdekkép­
viseleti elnökségeket, hogy a gyű­
lésre kidolgozott tervvel és indítvány- 
nyál jöjjenek!

Kőműves, ácsiparos szakosztály
zombaton délután 4 órakor ülést 

tart.
Férfiszabd szakosztály választmánya

csütörtökön délután 5 órakor ülést 
tart, majd ezt követőleg 6 órakor 
szakosztályi ülés lesz.

Szakosztályok elnökeit felkérjük, 
hogy hívják fel a tagjaikat a ház­
hely igény lések benyújtására. Az ösz- 
ezeíráshoz ezükeéges nyomtatványt 
mérsékelt díj fejében a testületnél 
beszerezhetik.

A HETI ELŐFIZETÉSI rend­
szert továbbra la fenntartjuk azon 
olvasóink részére, akik ^ hu. vi. elő­
fizetési díjat nem tUv'íj^ egy ősz- 
szegben kifizetni.

Kispéter még nem a DVSC-é. A je­
les játékos kiadatása elé újabb aka­
dályokat gördítettek.

Hat gyönyörű serleget adott az 
MKP az augusztusi sportnapokra. 
Néhány nap választ el" bennünket a 
Budapesten megtartandó II. Országos 
Sportnapoktól. Aa egész országban 
minden számottevő sportegj^eeületben 
lázas készülődés folyik. Különösen a. 
színes sportf elvonul ás ígérkezik felejt, 
hetetlenuek. ■ A Magyar Kommunista 
Párt hat gyönyörű serleget adomá­
nyozott a sportnapokra.. A legszebbet 
a felvonulás első helyezettje nyeri el, 
a többi öt a, különböző sportágak 
győztesei között kerül kiosztásra.

A DYSC ma Sátoraijaújhelye-i Ját­
szik vasutas bajnoki mérkőzést au 
ottani MÁV-val.

MTK—Szeged 2:1. Az esi mérkőzés 
keretében lejátszott mérkőzésen a 
Szeged volt a többet támadó, de az 
3UTK védelme jól működött.

Torma I., a DKA3E ökölvívó baj­
noka itthagyta Debrecent. Valószínű, 
hogy öccse után Prágába távozott.

Mópzenésiek—Pincérok kabaré fut­
ball mérkőzés lesz ma délután ó óra­
kor a DVSC sporttelepén.

Elek II.. a Postás kitűnő fedezete 
a DKASE-hoz kérte átigazolását.

A Partizán S. K. a. jelek szerint az 
0. B. II. legerősebb csapata lesz.

A Budapest vidéki válogatott bir­
kózó verseny re, amelyet augusztus 
17-én délután " 7 órakor bonyolítanak 
lo a Nemzeti Sportcsarnokban, .Debre­
cenből Ncmethy és Parányi kapott 
meghívást.

Felkérjük az összes DM TE játékoso­
kat ós a labdarúgó szakosztály veze­
tőségét, hogy ma délután 6 órakor 
Kákóczi-utca 30. sz. szövetségben meg­
jelenni szíveskedjenek.

Kereskedő hírek
Az ószeres szakosztály taggyűlést 

tart 15-én, csütörtökön délután fél 4 
órakor a nagyteremben adó és egyéb 
fontos ügyekében. Megjelenés kötelező.

Textilkiskerskeelők, figyelem ! Ha­
szon kulce táblázatra előfizetni Boháit- 
ka Lászlónál Csapó-utca 10. sz. alatt 
lehet. Ára 8 -'forint. Mindenki saját 
érdekében sürgősen fizessen elő. Kere­
seti. és jövedelmi adót e hónapra elő­
legbe 15-ig. kell csekken vagy szeme- 
lych'en az adóhivatalnál kifizetni a 
szerint, hogy ki milyen osztályban 
Yokt a közösségben. I. 9 Ft, II. 14 Ft. 
III. 22 Ft. IV. 52 Ft, V. 45 Ft, VI. 
65 Ft. VII. 90 Ft, VIII 150 Ft, IX. 
180 Ft, X. 260 Ft. Fenti összegek .elő­
legek, melynek befizetése 15 után bír­
ság alá esik.

Ppairevizíó iránti kérelmeket au­
gusztus 16-án is be lehet adni, miivt- 
hog'y 15-0 ünnepnapra esik és ilyen­
kor a határidő 16-án jár le.

Fa, és épftUezéeianyag kereskedők
15- én 9—3 óráig fizessék adó- és am- 
ncsztiahátralckukat. Jelentkezőnek 
axlócgycescg megkötése végett a Ke­
reskedő Társulatnál, árlapokat egyéb­
ként kaphatnak a jelentkezők.

Fűszer kis kereskedők l Csütörtökön, 
.15-én délután 4-től 7-ig adó amnesztia 
fizetésre jelenjenek meg. A fizetés hi­
vatalos helyiségünkben történik, bün­
tetés -terhe mellett-.

A Korosmáros Ipartárculat utasítja 
tagjait, hogy forgalmukhoz mérten egy 
a-kontó összeget a kereseti és jövede. 
lem adó előlegre a városi adóhivatalnál
16- án okvetlen fizessenek be. Nemfize­
tés büntetést von maga utánt

kerékpárosok Ügyelem!
Kerékpárjavítás, motorjavítás, 

varrógépjavítás. 
Kerókpárgumik, külső, belső. 
Használt és új gépek kaphatók
Fazekas László

műszerésznieeter 
PIAC-UTCA 40. Hangya átjáró

Rádíömusoi
AUGUSZTUS 15, CSÜTÖRTÖK

BUDAPEST I.
6.45: Hírek, műsorismertetés . ~~

7.05: EeggeÜ zene — 8,t5S,:
Grieg éfí Kéler müveiből — 9-00■ ;^om. 
kát. vallásos félóra .a stúdióból 
0.30: Görög kát. isten tisztelet
10.10: Hírek, Dalos-zenés hanglemez- 
egyveleg .— 11.00: Emlékezés Joachim 
Józsefre — 11.15: Pesti fürdők es 
túrd őz ők — 11.30: Zongora- cs gor­
donkaszámok — 12.00: Haningszo,
hírek — 12.15: Jazz — 12.45: Holtok 
virágvereei — 13.10: „Sétáljunk
egyet a korzón" — 14430: Hírek 
14.10: USA hanglemezek — 15.G0:
Nagyvilág ablaka — 15.20: Hegedű- 
számok zon gór akisé ret-tel —^ 15.55: 
Műsorismertetés -A- 16-00: Hírek 
16,10: Közvetíted a Pasaréti rét.
templomból — 17.10Í KédzJetek &
„Házasság hármasban" c. vígjátékból
— 18-00: Hírek, Yöröskercaztközlemc- 
11-yek — 18.15: Bajza József — 18.30: 
Medgyaszay Vilma énekel zongora- 
kísérettel — 13.45: „Nyáréji álom" — 
20.Ő0: Hírek — 20.20: „Vidám játé­
kok — örök típusok" — 21.15: Rádió 
a rádióról — 21.20: Időszerű kérdé­
sek -i- 21.45: Hírek oroszul — 22*00: 
Hírek, sporthírek, Vöröskcresztközle- 
menyek — 22.35: Magyar művészek 
muzsikálnak — 23.10: Hírek angolul
— 23.20: Hírek franciául — 23.30: 
Az áttélpítési bizottság közleményei
— 23.40: Zenei tájképek.

BUDAPEST II.
18.00: .Különleges hangezerszólók —- 

18.15: Magyar-Szovjet Mtivelcklési Tár­
saság műsora — 18.30: .Bach: II. 
Brandenburgi verseny — 18.45:
„Nyáréji álom" — 214)0: Hírek — 
21.15: Jazz cd cigányzene — 22.40: 
Tánclemezek — 22.30: Áttelepítési
Kormány biztosság közleményei.

SAKK
Ma este 7 órakor u, „Megnyitás el­

méleti alapjai“ címen Ambrus Sándor 
sakk-előadást tart a Gambrinuszban. 
Érdeklődőket szívesen lát a sakkor.

MOZIK MŰSORA :

Apollú-mozgő: „Teli szerenád“
(11, fél i, lel 6 és fél 8.)

Petőfi-inozgő: Ma „Tigriskar- 
molt“, péntektől:. „Tarzan és fia“, 
(Fél 5, egynegyed. 7, 8.)

Erfis gépcérna - eít 
225 méter, ára l.iw

1500 jártias ipari . 
cérna . . . 4.ÖÜ

FAVORIT
Csapé-uÉest 24.

Felhívás
Az OTI debreceni kerületi pénztára 

felhívja a m agán al kai m azdttakal. 
tisztviselőket és irodai se geo eket), 

valamint- a kereskedelmi — munka­
vállalókat foglalkoztató munkáltató­
kat hogy a be- és változás: — jelentő 
lapok „7. sz. rovatába“, a havi beje­
lentési jegyzéknél pedig . az „alkalma- 
rási minősége“ rovatába, az alkalma­
zott fizetésének megállapítása szem­
pontjából irányadó kollektív szerző­
dés szerint (I—X-íg terjedd) csoport, 
számot minden esetben saját érdekük­
ben. feltüntetni szíveskedjenek, A ke­
reskedőtanulóknál a fent említett ro­
vatba .azt kell beírni, hogy a foglal­
kozatott hányadik éves kereskedő- 
tanuló.

OTI debreceni kerületi pém:tára.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

Augusztus 10-től augusztus te-ig: 
Kígyó (Piae-utoa 31.). Csillag (Árpid- 
tér 1.).

Mari előfizetési díj: 10 forint.

Felelős szerkesztő cs kiadó:
RADó ISTVÁN.

Szerkesztőtiég: Debrecen, Piac-u. 28. sz.
n. emelet. Telefonezám: 254. 

Kiadóhivatal; Debrecen. Bajcey-Zs.-u. 
16. szám. Telefonezám: 205.

Nyomatott a „Szabadság" nyomda 
és kiadóvállalat körforgógépén. 

Felelős nyomdaigazgató: 
MÉNES JÁNOS.

fCartonelc már 6.40-:ü!.
Most válasszon

Hand, karton, iehéracmű, 
kendők, flokon és vászon 

anyagaimból.
Szolid olcsó.árak!

trBUJM mmo
Piac-utca 21. sz.
(Sesztina-ház.)

Metorkerékpár,
kerékpár és tarrögép

•l>eöiá?is igéiéit zsmönoezöea |>G- 
tönbtizö síinehben w

Ressler Sánfiör
zomárteaiö master és mOijeríi.’

mfihelyébon. Salétrom-«. 10. 
eitfzedoa gyakorlat, Itiéaee azé, 

man ka. Hegesztés. Javítás.

ÍRÓGÉP
Szakszerű javítás
Molnár Sándor

műszerészmesternél

PIlC-BTCfl se. -

Jutányos uéteí eladás
Kiéti György
irőgépkereskedőnél

Teiefenbívás: 5li

A városi tanács az iparügyi mi­
nisztertől a mű jég árának debre­
ceni viszonylailun való felemelését 
kéri, tekintette! arra, hogy Debre­
cenben a villany éra is magasabb, 
mint az országosan megszabott díj­
szabás.

A Világítási Vállalat alkalmazot­
tai között 3005 mázsa szenet osz­
tott ki.

Augusztus 15-én kejsdfttamfolyani
Simm-Sipkoviesné gyorsír ói »kólá­
jában. 8 elemnél államvizsga te­
hető. VidőkieknéK vasútkedvez- 
mény. Piac-utca 73.

APRÓHIRDETÉSEK
felvételes Bsalesy-ZsííinsKóíy-ntca 16.

__ _ _ _ _ _ _ _ Párttagoknak és havi elSfizetSknek 5fflu/,‘ kedvezmény

ÁLLÁS

Város központjában lévő 
cukrász üzemhez munkás- 
társat; kereeek. özv. Szőke 
Jpzscf né, Nyíregyháza, 
Deák Fcrenc-u. 95. 45

CSER!?

Szajtpíttnak való liíradé- 
kot ée olajat szappanra át­
dolgozok, Kagy szappanos, 
Berek-u*» 3, ttapó-kanyar.

Az összes

liermelitápszer
gyártmányok ismét kapiiatólv
SO 1 Tf Ulaíszexí-i
..........  SAS-C ICA !>.

VÉTEL

Tollat, nyersbőrt., hör- 
j crögbővt. gyapjút veszek. 
I T-'eótí -u tca._ .1. H a Len r.t u. te a 
I ók-ék. H..attLi”Á).y4 45

Yácárolok tollat, hörcrög- 
bőrt, nyúlbort én vadbör.t. 
Herskó, B aj csy-Zsilinsz ky- 
utca 58. (volt József kir. 
herceer-utca). .13

tiLAßAb

Auiőalhatmzek eladók,
Hoeveti-n. 24.

ólakat veszek, eladón, ;ut- 
\ ítok. Schiffmann órái, 
ízaívun-útca 6; Sz. 555

Komi35&ít háló, egyéb 
bútorok, edények azonnal, 
olcsón eladók. Brrjcsy-
Zsilinszky-u, 17 III. Jcpceo 
félj árát. ' 40ÜZENET

Kereccm férjem Kaszáé 
Andor liönyvkötőmetiter,
musz-fc, 1910. VII f 26., szá- 
zadszáma: 109/15, tábori 
száruá: 217/96. eltűnt;
1945. it 14. Botdinofkáuál. 
Bármilyen éotetiiléfrj kérek: 
Kaszás Andovnó Budapest 
V.. Pannónia- utca 50. cím­
re leadni. 41

Vízmentes ponyva vau
eladó, Tóth Imre, Sl- 
monffy-u. 17. 44

.Varrógép, Singer, előre­
hál ra varróé börvarrógép. 
valámiut gápttik eladók.
Karaay. Magoea György-tér
9. szám. 31Keresem bátyám Weise 

István 11. festékü gynóköt. 
musz. 19Ó7. V. lü. ••zú-Zíjtl* 
száma: 55 Aszói, lábon 
száma: 2C2/07 Ettünit:
1945. I.; 20. Oi/rosolezk. 
Bárinilj'en érte»jtöst kérek.: 
Kaszás Andorne Bi’ áapef.t 
V. Pannonia-ucoíL 50. címre

EGYÉB

Mánásy Lajos villamoe-
aág, rádiója vitás.; eladás, 

>=cvek." Pmc-ptca 87.
%. n

Turul Biztosító u-m étke­
zési tagjait felkéri, hogy 
irodánkba Piac-utca 57. 
forint átértékeld? miatt-köi- 
vényeikkd jelenjenek meg, 

39
Szappamiak való «sírt ér- 

olajat szappanra átdolgoz 
Pál János szappanos mes­
ter, Kölcsey-u. 8. 19

ócska kalapjából újjal 
készítek. Baráéh kalanuo- 
meöter, Burgundia-ulca 21.

'_________ 54

„Dauert" olajjal, krém­
mel tökéletesen készít 
Széli fodrász, Mildóe-utca 
4. esám. Sz. o7

Mozaiklapok, Aiiolit-leme- 
zék kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárban, IHirdŐ-utca 2.

F. 1S5

VTttés profeférli

III. ÉVFOLYAM, 182. SZÁM

Száktarsakl Mérteket? és 
raktári ,cipőfelsőrészeket 
erűtek. Grósz itikfó«. S:;h- 

hr-

1 forint 201
mert csak ig 

ügyvezetőigazgatf
tartani a

ismeretes ós az egész vá| 
tözfeiháborodást okozott az 
hogy a Tcjszöveikcret a teji 
forintos árban árulja. Ebi
ügyben a közellátási Xelügj 
csütörtökre értekezletet hívót 
sze, ahol megjelent a Tejszci 
zet igazgatósága, a város r< 
Simon Kovács elvtárs közt 
zési vezető, a gazdasági rend 
töl Benedek százados és az 1: 
megbízottja. Az értekezlet cc 
volt, hogy „legalizálják“ ai 
forintos árat. Kerekes közt 
előadó felolvasta Halász 

. tejközponti osztályvezető álla 
vett jegyzőkönyvei, aki — n 
Közellátási miniszter küldöl 
megállapította, hogy mivel 
ven nem önellátó, a Xejszöve 
nek joga van 1.20 forintért 
a tejet. Ennyi lett volna az 
és „simán“ napirendre tértek 
az ügy felett, ha ..,

Simon Kovács elvtársiul k 
kifogásolta, hogy Ha'ász 
Debrecenben teljesen egyol 
informálódott, nem tudni i 
kosán, vagy tudatlanságból, 
rost pl. meg' sem kérdeztek 
hogy Debrecen tej szempo 
önellátó-e vagy nem. Kérte, 
mutassák fel Halász Andor 
közellátási minisztertől kapót 
bizóleveiét, mert kételkedett 
hogy a megbízólevél kizár 
Tejszövetkezetet jelölte 
meg, mint a hiteles adatok e 
forrását. Nahóczki Miklós 
tási felfigyelő bejelentette. In 
a megbízólevelet nem kötele 
kinek sem megmutatni, ez 
Ing reá tartozik és a váró: 
az értekezletre csak udvari» 
hívták meg. Halász jegyzi 
szerint a Tcjazövetkezet felel 
dűl a közellátási minisztériu 
delkezhet, minden más hald 
letéktelen, tehát a város és 
dasági rendőrség is. Benedi 
zados kérte, hogy írásban 
sók fel a közellátási minis; 
iratát, amely szerint Rebrcct 
önellátó, mert csak ebben a 
ben leh^ a lejei 1.20 forinté 
sitani.

Itt meg kívánjuk jegyezni
pontosan egy éve harcolunk 
hogy Debrecent a közeliátá 
niszter nyilvánítsa nem ö 
tehát ipari várossá. Ez a 
szempontjából óriási könnye 
jelentett volna, a, jóvátétel! I 
ellátási ügyekben egyarán 
nem sikerült elérnünk. Csőd 
kóppen most lejött Halász 
úr Budapestről és a Tcjszös 
információi alapján azonn? 
lanrfQ volt Debrecent tej sze 
jábdl nem önellátó városna 
vánítani. Kérdezzük : lehe1 
az, hogy egy város, amely 
nem tudja magát ellátni.-


